## 家庭議會今日召開首次會議

## \*\*\*\*\*

政務司司長唐英年今日(十二月十四日)下午主持新成立的家庭議會首個會議。

唐英年說:「行政長官在施政報告中承諾成立一個綜合、整體和高層次的家庭議會。今日的會議有用及有建設性,亦是落實行政長官承諾的重要一步。家庭議會成員來自不同背景,但懷着共同目標,就是成立一個以家庭爲核心的支援網絡,在家庭成員間建立親密和諧的關係,以有效地處理眾多複雜的社會問題。」

會議上,議會成員就他們對家庭議會工作的期望及未來應商討的具體議題交換了意見。這些議題包括確認核心家庭價值;營造對家庭有利的環境,包括工作環境;提升家庭教育的效用和協調。由於與家庭有關的議題廣泛,成員同意擬定需優先處理的工作。

成員亦同意,家庭議會其中一個目標,是在二°°九年三月前理順安老事務委員會、婦女事務委員會及青年事務委員會的工作。在過渡期間,家庭議會將探討如何促進議會與這三個委員會的合作。

唐英年說:「我期望與議會成員緊密合作,檢討和制訂與家庭有關的政策及相關計劃,及推動家庭作爲社會核心的主流價值觀。」

家庭議會將每季開會一次。

政府於今年十二月三日公布家庭議會主席及成員的委任名單。議會由五名官 方成員及十六名非官方成員組成,代表社會不同界別,包括社會服務、專業、工商及學術界別。議會的職權範圍如下:

- (a)提倡重視家庭觀念,作爲促進社會和諧的原動力;並推廣以家庭爲核心的 支援網絡,以鞏固親密和睦的家庭關係。
- (b)就制訂全面的支援和強化家庭政策及策略,以及就發展相關計劃/活動的事官,向政府提意見;並監察有關的推行情況。
- (c)就如何整合政府各政策局及部門就有關不同年齡組別和性別的家庭政策及相關計劃,向政府提意見,以確保互相之間的協調。

- (d)籌劃/推行爲特定年齡組別及/或性別而設的計劃和活動;以及理順安老事務委員會、婦女事務委員會及青年事務委員會的工作。
- ( e ) 在有需要時,就加強社會對有關家庭事務的認識進行研究。 完

2007年12月14日(星期五)